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1. 3.0M HNO3 के 25 मि॰ ली ॰ को 4.0 M HNO3 के 75 

 मि॰ली॰ के साथ मिलाया गया । यमि आयतन योगात्िक हो तब 

 अमंति मिश्रण की िोलारता होगी  
 (a) 30.25 M    (b) 4.0 M  

 (c) 3.75 M    (d) 3.50 M  

2. यमि 5.85 ग्राि NaCl को 90 ग्राि जल िें घोला गया तो NaCl 

मिलेय का िोल प्रभाज ह ै

 (a) 0.1      (b) 0.2 

 (c) 0.3      (d) 0.0196  

3. 19.85 िी॰ली॰ 0.0.1 M कामटिक सोडा मिलयन के पणूण 

उिासीमनकरण के मलए 20 िी॰ली॰ हाइमिक्लोररक अम्ल की 

आिश्यकता पड़ती ह ै। हाइिोक्लोररक अम्ल मिलयन की 

िोलारता ह ै

 (a) 0.0099    (b) 0.099  

 (c) 0.99       (d) 9.9  

4. 250 िी॰ली॰ को 0.25 M मिलयन िें उपमटथत मनजणलीय 

 Na2CO3  की िात्रा ह ै 

 (a) 6.25 ग्राि     (b) 66.25 ग्राि  

 (c) 6.0 ग्राि     (d) 6.625 ग्राि    

5. 0.3M फाटफोरस अम्ल (H3PO3) की नॉिणलता ह ै 

 (a) 0.1      (b) 0.9 

 (c) 0.3     (d) 0.6 
6. जब सांद्रता को प्रमत मलिर मिलयन िें उपमटथत िोलों को 

 संख्या िें व्यक्त करते हैं तो उसे जाना जाता ह-ै 

(a) नॉरिलता     (b) िोलारता    

(c) िोल प्रभाज    (d) द्रव्यिान प्रमतशत 

7. मनम्न िें से कौनसी सांद्रता व्यक्त करने की मिम  ताप के प्रभाि से 

िकु्त  ह?ै 

(a) िोलरता     (b) िोललता   

(c) फॉरिलता    (d) नॉरिलता  

8. िोल प्रभाज की इकाई ह-ै 

(a) mol / lit     (b) mol / lit2   

 (c) mol - lit    (d) मििाहीन 

9. शदु्ध जल की िोलरता ह-ै 

(a) 55.6      (b) 5.56 

 (c) 100     (d) 18  

10. 10% w/w NaOH के जलीय मिलयन के मलए िोललता का 

 िान  होगा- (Na = 23, O = 16, H = 1) 

(a) 2.778      (b) 5   

 (c) 10     (d) 2.5  

11. मनम्नमलमित िें कौन सा अनसंुख्यक (colligative) गणु ह?ै 

(a) परासरण िाि     (b) क्िाथनांक   

 (c) िाष्प िाि    (d) महिांक  

 

12. मिलयन के अनसंुख्यक गणु मकस पर मनभणर करता ह?ै 

(a) इसिें उपमटथत मिलेय के कणों की प्रकृमत 

(b) प्रयकु्त मिलायक की प्रकृमत  

(c) इसिें उपमटतत मिलेय के कणों की संख्या 

 (d) केिल मिलायक के िोलों की संख्या  

13. मनम्नमलमित िें से मकस जलीय मिलयन का क्िाथनांक उच्चति 

ह?ै 

(a) 0.1 M KNO3    (b) 0.1 M Na3PO4   

(c) 0.1 M BaCl2   (d) 0.1 M K2SO4  

14. मकसका महिांक सबसे अम क होता ह?ै 

(a) 1m K4[Fe(CN)6] मिलयन (b) 1m C6H12O6 मिलयन    

(c) 1m KCl मिलयन   (d) 1m रॉक लिण मिलयन  

15. 71.5 ग्राि पिाथण को 100 gm जल िें घोलन ेपर उत्तपन 

आपेमिक िाष्प िाि िें अिनिन 0.00713 है, तो पिाथण का 

आमविक द्रव्यिान होगा- 

(a) 18.0      (b) 342   

 (c) 60     (d) 180  

16. 300 K पर कौनसा मिलयन अम कति िाष्प िाि प्रिमशणत 

करेगा?  

(a) 1M C6H22O11   (b) 1M CH3COOH   

 (c) 1M CaCl2    (d) 1M NaCl  

17. 300K पर जब एक मिलयक िें एक मिलेय मिलते हैं तो पारे पर 

 इसका िाष्प िाि 50 mm से घि कर 45 mm हो जाता ह,ै तो 

 मिलेय के िोल प्रभाज का िान होगा- 

(a) 0.005      (b) 0.010   

(c) 0.100     (d) 0.900  

18. अिाष्पशील मिलेय िाले मिलयन के मलए िाष्प िाि िें आपेमिक 

अिनिन मिलेय के िोल प्रभाज के सिानपुाती होता ह।ै उपयुणक्त 

कथन ह-ै 

(a) हनेेरी का मनयि 

(b) ड्यलूोंग और पेमिि का मनयि   

 (c) रौल्ि का मनयि 

 (d) ली- शातेमलए का मसद्धांत  

19. एक तन ुमिलयन का िाष्प िाि िें आपेमिक अिनिन 0.2 ह।ै 

 अिाष्पशील मिलेय का िोल प्रभाज क्या होगा?  

(a) 0.8      (b) 0.5   

(c) 0.3     (d) 0.2  

20. ओटििाल्ड िॉकर संचालक मिम  द्वारा मनम्न िें से मकसका 

 िापन मकया जा सकता ह?ै 

(a) मिलायक का िाष्प िाब 

(b) िाष्प िाब का आपेमिक अिनिन   

 (c) िाष्प िाब का अिनिन 

 (d) उपयुणक्त सभी  
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21. िाष्पशील आिशण मिलायक िें अिाष्पशील मिलेय मिलन ेपर 

(a) मिलायक का िाष्प िाब बढ़ जाएगा 

(b) मिलायक का िाष्प िाब घि जाएगा   

 (c) मिलायक के क्िाथनांक िें किी हो जाएगी 

 (d) मिलायक के महिांक िें किी हो जाएगी  

22. एक आिशण मिलयन िह ह ैजो- 

(a) रौल्ि के मनयि से सकारात्िक मिचलन प्रिमशणत करता है  

(b) रौल्ि के मनयि से नाकारात्िक मिचलन प्रिमशणत करता है 

 (c) रौल्ि के मनयि से कोई संबं  नहीं रिता ह ै

 (d) रौल्ि के मनयि का पालन करता ह ै 

23. बेन्जीन और िोलुइन का एक मिश्रण बनाता ह ै

(a) एक आिशण मिलयन   (b) अनािशण मिलयन   

 (c) मनलंबन     (d) पायस (इिलसन)  

24. मकसके मलए रौल्ि मनयि लाग ूनहीं होगा? 

(a) 1M NaCl     (b) 1M यरूरया   

 (c) 1M ग्लूकोज    (d) 1M सकु्रोज़  

25. मनम्न िें से कौन मिलयन के साथ ऋणात्िक मिचरण प्रिमशणत 

 करता ह?ै 

(a) इथेनोल-एसीिोन     

(b) क्लोरोबेन्जीन-ब्रोिोबेन्जीन   

 (c) क्लोरोफॉिण-एसीिोन   

(d) बेन्जीन-िोलूइन  

26. मटथरक्िाथी मिश्रण ह-ै 

(a) मटथर ताप पर उबलन ेिाले मिश्रण 

(b) िह जो मिमभन्न ताप पर उबलता ह ै  

 (c) िो ठोसों का मिश्रण 

 (d) इनिें से कोई नहीं  

27. मनम्न िें से कौनसा उच्च क्िथन एमजओट्रोप बनाता ह?ै 

(a) CS2 - एसीिोन    (b) बेन्जीन-िोलूइन   

(c) एसीिोन-क्लोरोफॉिण   (d) एथेनोल- एसीिोन  

28. अ ण – पारगम्य मिल्ली िह ह ैजो गजुरन ेितेी ह ै 

(a) केिल मिलेय अण ु 

(b) केिल मिलायक अण ु 

 (c) मिलेय तथा मिलायक िोनों के अण ु 

 (d) न मिलेय न मिलायक अण ु 

29. रक्त मकसका सिपरासी ह ै 

(a) 0.16M     (b) सांद्र NaCl  

 (c) 50% NaCl    (d) 30% NaCl  

30. 270 पर 1 िोलर मिलयन का परासरण िाब ह ै 
(a) 2.46 atm    (b) 24.6 atm  

(c) 1.21 atm    (d) 12.1 atm 

31. 0.2 M के जलीय मिलयन का 293K पर परासरण िाब का िान 

होगा  

(a) 8.4 atm     (b) 0.48 atm  

(c) 4.8 atm    (d) 4.0 atm 

32. मनम्न िें से कौनसी सबसे उत्ति अ णपारगम्य मिल्ली ह ै 

(a) पाच्िेंि पेपर      (b) Cu2[Fe(CN)6]  

 (c) पािप कोशामभमत्त    (d) सैलोफेन  

33. 273K पर मकसी मिलयन का परासरण िाब 2 atm हो तो उसी 

 मिलयन का 246K पर परासरण िाब होगा  

(a) 0.5 atm     (b) 1 atm  

(c) 2 atm     (d) 4 atm  

34. परासरण के कारण मिलयन का आयतन 

(a) बढ़ेगा      (b)  घिेगा   

(c) मटथर रहगेा     (d) बढ़ेगा अथिा घिेगा   

35. सिदु्री जल का अलिणीयकरण मकता जा सकता ह ै 

(a) परासरण द्वारा     (b) मिपरीत परासरण द्वारा    

(c) छनन द्वारा     (d) मिसरण द्वारा  

36. पे्रसर कुकर भोजन के पकने के मलए सिय घिाता ह ैक्यूंकी 

(a) पे्रशर कुकर िें ऊष्िा अम क सिान रूप से मितररत होती ह ै

(b) जल का क्िथनांक जो पकान ेसे जड़ुा ह ैबढ़ता ह ै   

(c) कुकर िे अम क िाब भोज्य पिाथण को कुचलता ह ै

 (d) िाना बनाना एक रसायमनक पररितणन ह ैमजसि ेबढ़ा हुआ 

 तापिान ििि कताण ह ै 

37.  िोलल उन्नयन मटथरांक मनम्न िे से मकसके साथ क्िथनांक िे 

 उन्नयन का अनपुात ह ै  

(a) िोलरता का     

(b) िोललता का    

 (c) मिलेय के िोल प्रभाज्य का   

 (d) मिलायक के िोल प्रभाज का   

38. जब 10g अिाष्पशील मिलेय को 100ग्राि बेन्जीन िे घोला गया 

इससे  क्िथनांक 1C बढ़ तब मिलेय का आमविक भार क्या ह ै

(बेन्जीन के  मलए Kb = 2.53 k-m-1 ह)ै   

(a) 223 ग्राि      (b) 233ग्राि    

(c) 243ग्राि      (d) 253 ग्राि   

39. जब जल िे सा ारण लिण घोला जाता ह ैतो  

(a) मिलयन का गलनांक बढ़ जाता ह ै 

(b) मिलयन का क्िथनांक बढ़ जाता ह ै   

(c) मिलयन का क्िथनांक घाि जाता ह ै     

(d) गलनांक तथा क्िथनांक िोनों कि हो जाता ह ै 

40. मिलायक िें मिलेय से बन ेहुये एक िोलल मिलयन के मलए 

 क्िथनांक  उन्नयन को कहते हैं  

(a) क्िथनांक मटथरांक  

(b) िोलल एब्यमूलयोटकोमपक मटथरांक    

(c) क्रायोटकोमपक मटथरांक  

 (d)  कोई नहीं  
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41. अम कति महिांक मगरता ह ै

(a) कपरू िें       (b) नफ़्थेमलन िें    

 (c) बेन्जीन िें     (d) जल िें  

42. भरी जल जिता ह ै 

(a) 0oC पर     (b) 3.8o C पर    

 (c) 38o C पर     (d) -0.38oC पर  

43. मनम्न िें से कौन से जलीय िोलल मिलयन का महिांक अम कति 

होता  ह ै  

(a) यरूरया       (b) बेररयि क्लोराइड    

 (c) पोिैमशयि ब्रोिाइड    (d) एलोिीमनयि सल्फेि   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44. 0.1M सांद्रता पर कौन अम कति महिांक अिनिन परिमशणत 

 करेगा  

(a) NaCl      (b) यरूरया    

 (c) ग्लूकोस     (d) K2SO4  

45. 17 ग्राि C2H5OH का 1000ग्राि जल के मिलयन का महिांक 

 होगा (जल Kf = 1.86
oC Kg िोल – 1) 

 (a) -0.69 oC     (b) -0.34oC   

 (c) 0.0oC     (d) 0.34oC  

46. मनम्न िें से मकस के 0.10m जलीय मिलयन का सब से ज़्यािा 

 महिांक िें अिनिन होगा  

(a) Al2(SO4)3     (b) K2SO4   

 (c) KCl     (d) C6H12O6  

 

 


